

去年人均可支配收入增长7.3% 跑赢GDP

央视消息 国家统计局2月28日公布2017年全国统计公报,这是对国民经济和社会发展的最全面的数据报告。出现在公报里的一

些备受各界关注的新指标折射了中国的最新变化。

2017年统计公报中,全国居民人均可支配收入实际增长7.3%,增速比上年加

快1.0个百分点,快于国内生产总值增速0.4个百分点。2017年年末农村贫困人口比上年末减少1289万人,超额完成全年目标任务。

去年,我国服务业加快发展。公报显示,全年服务业增加值比上年增长8%,增速比上年加快0.3个百分点;占国内生产总值的

比重为51.6%,比第二产业高11.1个百分点。去年,我国生态环保力度加大,公报显示,全国万元国内生产总值能耗比上年下降3.7%,完

成全年目标任务,在监测的338个地级及以上城市中,城市空气质量达标的城市占29.3%,比上年提高4.4个百分点。(宗合)

苹果旺销

2月27日,在延安市黄陵县隆坊镇上官村,经过分拣的苹果套袋打包后将销往全国各地。近日,春节假期结束,物流业逐步恢复正常。在延安市苹果主产区之一的黄陵县,果农们陆续收到了全国各地的订单,开启春季苹果销售季。

(据新华社报道)



南昌: 严禁收取与入学挂钩的费用

新华社消息 南昌市教育局近日公布2018年春季城区学校收费标准,要严格遵守教育收费纪律,严禁将教育教学活动、教学管理范围内的事项、国家已明确规定纳入公用经费支出或已明令禁止收取的项目列为服务性收费或代收费项目。

据了解,今年南昌市春季城区学校收费标准与去年春季一致,其中一般普通高中(含重点建设高中)和重点高中学费分别为每人每学期270元和400元。

南昌市提出,严禁地方政府、有关单位和学校以任何名义收取与入学挂钩的费用,坚决查处以捐资助学、借读等任何名义变相择校乱收费行为,切实解决“以钱择校”问题。

此外,各项服务性收费和代收费,必须严格按照江西省政府批准的项目和标准执行,必须坚持学生自愿和非营利原则,据实结算,多收的部分要及时退还,严禁从学生的服务性收费和代收费中牟取利益。(陈毓珊)

环保税4月进入首个征税期

新华社消息 国家税务总局2月27日对外发布,2018年我国最新亮相的环境保护税将于4月1日迎来首个征税期,目前全国各地税务机关共识别认定环境保护税纳税人26万多户。

2018年1月1日起环境保护税法正式施行,我国历史上有了首个以环境保护为目标的税种。环保税

实行按季申报。

“能否确保环境保护税首个征期平稳顺利,是关系到环境保护费税制度转换成功落地的关键。”国家税务总局财产和行为税司副司长孙群在当天举行的国家税务总局第一季度税收政策解读新闻发布会上说。

根据环保税法,环保税的征税范围为直接向环境

排放的大气、水、固体和噪声等污染物。确保首个征期平稳有序,加强培训至关重要。孙群介绍,目前全国已累计辅导环境保护税纳税人超七成。他说,目前已基本完成网络报税系统与金税三期核心征管系统的联调测试,确保首个征期纳税人能足不出户进行网上申报。(杨学嘉 郁琼源)

环保部:将重点整治“散乱污”企业

新华社消息 环保部大气环境管理司司长刘炳江2月27日介绍,据专家估算,2017年京津冀及周边“2+26”城市“散乱污”企业整治对PM2.5浓度下降贡献率达30%。“散乱污”企业综合整治还要进一步向全国推广。

刘炳江介绍,2017年,环保部重点对京津冀及周边地区的“2+26”城市开展了“散乱污”企业综合整治,涉及6.2万家。2017年是

环保执法力度最大的一年,也是清理整顿“散乱污”企业力度最大的一年,但中国工业经济仍然保持了较高的增速。

他表示,通过深入分析发现,如果“散乱污”企业全部安上高效治污设施,这些企业不仅挣不到钱,甚至还得赔本。“这些企业之所以能长期存在,就是以牺牲环境为代价,环境成本内部化没得到落

实,所以赚的都是污染环境的钱。”“散乱污”企业综合整治,达到“一石多鸟”的目标——换来环境质量改善,促进动能转换,提升城市品位,从更深层次激活了生产要素。

刘炳江同时介绍,环保部正在制定蓝天保卫战的三年作战计划,主攻方向就是解决产业结构问题、能源结构问题、交通结构问题。(高敬)

一句话新闻

●2月28日,最高人民法院副院长陶凯元表示,去年全国法院新收各类知识产权一审案件首次突破20万件大关,同比增长40.36%,创历史新高。

●记者2月28日从国务院教育督导委员会办公室了解到,截至目前,全国有2379个县实现义务教育发展基本均衡,占全国总县数的81%。

人社部: 医保按病种付费 个人费用不增加

《北京青年报》消息 人社部近日公布了医疗保险按病种付费病种推荐目录,130种疾病被列入目录。按照要求,各地应确定不少于100个病种开展按病种付费。人社部强调,控制不合理医疗费用增长,确保群众个人费用负担不增加。

所谓按病种付费,就是指通过统一的疾病诊断分类,科学地制定出每一种疾病的定额偿付标准,社保机构按照该标准与住院人次,向定点医疗机构支付住院费用,使得医疗资源利用标准化,即医疗机构资源消耗与所治疗的住院病人的数量、疾病复杂程度和服务强度成正比。

人社部公布的推荐目录中共计130个病种,包括急性心肌梗死、白内障、肺结核、带状疱疹、食管恶性肿瘤等。其中绝大多数都是针对手术治疗的,仅有少数为非手术治疗,如儿童急性淋巴细胞白血病(ALL),治疗方式为诱导缓解化疗(初治患者);还有几个病种的治疗方式是中医治疗。

人社部指出,《医保付费病种目录》为各地开展按病种付费的推荐性目录,主要为各地提供病种选择。各地可在此基础上,根据医保管理水平和医疗技术发展等实际情况合理确定医保付费病种范围,但应确定不少于100个病种开展按病种付费。

(解丽)

【相关新闻】 四级异地就医结算系统 全面建成

《人民日报》消息 记者2月27日从人社部获悉:国家异地就医结算系统运行顺畅,截至今年1月,累计结算超过18万人次,基金支付28.54亿元。我国全面建成联通部、省、市、县四级的国家异地就医结算系统,重点解决异地安置退休人员、长期异地居住人员、长期异地工作人员以及符合异地就医转诊条件的人员4类群体的异地住院费用直接结算问题,目前已基本实现全国所有省份、所有统筹地区、主要医疗机构全覆盖,主要信息秒级传输,社会保障卡作为唯一结算载体和凭证实现跨省通用,联网结算技术标准和业务规范实现全国统一。

我国全民医保体系进一步巩固,参保人数超过13亿,参保率稳定在95%以上,职工医保和城乡居民医保政策范围内住院医疗费用报销比例分别达到80%以上和70%左右。目前,我国社会保障卡持卡人数达10.88亿。

按照“待遇就高不就低,范围就宽不就窄”的原则,我国推进城镇居民基本医保和新农合整合,建立统一的城乡居民基本医保制度,初步实现了“六个统一”。截至2017年底,各省普遍启动整合工作,80%以上地市已实施统一的城乡居民医保制度。城乡医保整合制度打破了城乡“二元”结构,扩大了城乡居民就医选择范围,促进了城乡公平,提升了公共服务质量。

(王君平)